STANDARTIZUOTI TESTAI

2015 m. 4 klasé. SKAITYMAS

Vertinimo instrukcija pateikiama lietuviy kalba ir naudojama vertinant skaitymo testg lietuviy, rusy ir
lenky kalbomis. D¢l kalby skirtumy kai kuriems klausimams pateikiami atsakymy pavyzdziai rusy ir

lenky kalbomis.
| TEKSTAS
Ronja — plésiko dukté
::(I)aklsr'_ Atsakymo pavyzdys Taskai Pastabos

1. Mokinys paraSo, kad veiksmas vyko pavasari Neteisingy atsakymy pvz.:
arba pavasario vakara. 1 Vasaros metu. Rudenj. VVakare.
Pvz.: Pavasarj, pavasario vakarg. Kai Birkas ieskojo Ronjos.

2. Pasirinktas variantas C. 1 Uz teisingg atsakyma.

3. | Mokinys linijomis sujungia veikéja su jo atliktu 1 Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
veiksmu: bent vieng veiksma neteisingai
leskojo Ronjos > Birkas sujungia su veikéju.

Ramino kumelg¢ - Ronja

Iskando didelj plotg kumelés §launies = Lokys
Davé pieno 2 Kumelé

Atnesé baltyjy samany - Birkas

Mirtinai sudraské kumeliukg - Lokys

4. | Mokinys para$o, kad vieta, kurioje gyveno 1 Taskas taip pat skiriamas, jeigu

Ronja ir Birkas vadinasi Lokiy grota. mokinys nuraso i$ teksto ,,grotos*
paaiSkinima, pvz.: Ronja ir Birkas

LENKU KALBA gyveno placiame urve

Mokinys paraso: niedZwiedzie grota skliautiskomis lubomis.

RUSUYU KALBA Neteisingy atsakymy pvz.:

Mokinys paraSo: MeaBe:kbs nemepa Miske. Tarp egliy ir berzy. PO
samanotu medziu. Kur yra baltyjy
samany.

5. | Pasirinktas variantas C. 1 Uz teisinga atsakyma.

6. | Mokinys sunumeruoja sakinius pagal jvykiy 1 Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
seka: bent vieng sakinj sunumeruoja

2 | Birkas ieskojo Ronjos miske. neteisingai.
3 | Vaikai aptinka suzeistg kumele.
5 | Vaikai parsiveda kumele prie grotos.
1 | Ronja ir Birkas susibara dél dingusio peilio
6 Vaikai sédi ant akmens ir valgo du
uzsigerdami pienu.
4 | Ronja ir Birkas suteikia kumelei pagalba.
7. | Mokinys paraso dvi priezastis, kod¢l kumelé 1 Taskas neskiriamas, jeigu

1Sgastingai Zvenge:
e Kumelei skaud¢jo zaizda.
e Zuvo jos kumeliukas.

Pvz.: Dél to, kad lokys sudraské kumeliukg; jai
labai skaudéjo suzeistq Slaunj (kaklg / Zaizdg)
Nes neteko kumeliuko; nes buvo suzalota.
Kumelés gyvybé kabéjo ant plauko, jos
kumeliukas buvo negyvas.

mokinys para$o tik vieng teisingg
priezast] arba paraso dvi prieZastis,
bet tik viena i$ jy yra teisinga, pvz.:
Kad jos vél nesuzaloty ir buvo
suzeista.

Neteisingy atsakymy pvz.:

Kumelé issigando. Nes neZinojo,
kas ten eina. Pamaté lokj.
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8. | Mokinys paaiskina, kad alméjo — tai tekéjo, 1 Taskas skiriamas, jeigu mokinys
varvejo, sroveno, bégo. zodzio alméjo reikSme paaiskina
savais zodzials, remdamasis teksto
LENKU KALBA kontekstu, pvz.: I Zaizdos bégo
Mokinys paaiSkina: wieczor byl pigkny, kraujas.
wspaniaty, niezwykty.
Neteisingy atsakymy pvz.: Alméjo
RUSU KALBA — tai aidéjo. Alméjo — tai kalbéjo,
Mokinys paaiskina: pomHu4ok Tek, Oexar, murméjo, Snabzdeéjo. Tai reiskia
CTPYHJICS. labai greitai bégo. Vos neapalpo.

9. | Mokinys paraso, kad kumelé pamaciusi Birkg 1 Taskas skiriamas, jeigu mokinys
niekur nebégo, nes tikéjosi pagalbos. paraso citatg i$ teksto arba dalis
arba mokinio atsakymo yra citata i$
Mokinys para$o, kad kumelé pamaciusi Birkg teksto, o dalis — savais ZodZiais,
niekur nebégo, nes buvo suzeista ir negaléjo pvz.: Kumelé nusigando, pamaciusi
pabeégti (judéti). Birkg, taciau niekur nebégo, tarsi

prasydama padeéti.
Pvz.: Ji tarsi prase, kad jai padéty.
Nes noréjo, kad apginty. Neteisingy atsakymy pvz.:
Tikéjosi, kad jis nori kumelei padéti. Nes ji nebijojo Birko.
Kumelé negaléjo apsiginti ar pabégti, nes jai
labai skaudéjo song | Zaizdg / nukasta slaunis /
padaryta didelé Zaizdg.

10. | Mokinys paraso zodziy junginj remdamasis 1 Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
Siuo sakiniu: ,,Ji tekina diamé pro egles ir visa para$o savo zodziy junginj, kuriuo
apsiasarojusi puolé prie jo*. pasakoma, kad greitai bégo, pvz.:
Gali biti nuraSytas visas sakinys arba Zodziy Kaip Zaibas lekia. Greitai skuode.
junginys (tekina diumeé, diumé per egles), arba Bégo, kiek galéjo.
paaiskinimui panaudotas vienas esminis zodis
(tekina bégo). Neteisingy atsakymy pvz.:

Ji bégo, mnes noréjo greiciau
LENKU KALBA nubégti.
Mokinys paraso: , Niedzwiedz zadal jej
straszliwa rane¢*.
RUSU KALBA
Mokinys para$o: “Ona BbIO€Kana U3 €IbHUKA U
NMoHecJach HaBcTpeuy bupky*.
11. | Mokinys paraso du dalykus, kaip vaikai 1 Taskas neskiriamas, jeigu

sustabdé kumelés krauja:
e Vaikai aplipdé kumelés Zaizda baltosiom
samanom.
e Suverze zaizdg dirzais.

Pvz.: Birkas atnesé baltyjy samany, lipdé jas
ant kumelés zZaizdos ir suverze zaizdq dirzais.

mokinys paraso vieng teisinga
dalyka, kaip vaikai sustabdé
kumelés kraujg arba paraSo du
dalykus, bet tik vienas i jy yra
teisingas.

Neteisingy atsakymy pvz.: Nuvedé
prie Saltinio. Pylé vandenj.
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12. | Mokinys nurodo dvi priezastis, kodél vaikai 1 Taskas neskiriamas, jeigu
nuvedé¢ kumele ] grota, pateikdamas teksto mokinys paraSo vieng teisinga
detales: priezastj arba paraso dvi priezastis,

e Ten buvo $altinio vandens. bet viena i$ jy yra teisinga, 0 Kita —
e Lokys negal¢jo ten rasti kumelés. ne.
e Kad zaizda uzgyty.
e Kad kumelé pailséty. Neteisingy atsakymy pvz.: Kad
e Ten buvo saugu. nustoty kraujas bégti. Kad ji
nepabégty.
Pvz.: Noréjo jg pagirdyt prie Saltinio. Noréjo,
kad jos nerasty lokys. Kumelé galéty greiciau
pasveikti. Kumelei biity saugiau.

13. | Mokinys atsako remdamasis Siuo sakiniu: 1 Taskas taip pat skiriamas, jeigu
,Tikra palaima buvo vél turéti pieno®, kad mokinys nuraso citatg i§ teksto.
Birkas su Ronja dziaugési turédami pieno, nes
jo jau seniai nebeturéjo, seniai géré pieng. Neteisingy atsakymy pvz.:

Pvz.: Jie dZiaugesi kumelés pienu, nes galés jj Nes noréjo valgyti ir gerti. Kai
gerti. Nes jie seniai jj gere. duong valge atsigerti noréjo.
Nes tas pienas buvo zindyti mazylj.
Nes jiems buvo skanu. Nes atsigerti
galéjo.
14. | Mokinys paraso jrodymus, nusakanéius abu 2 Nors sasiuviniuose prie Sios

Birko charakterio bruozus:
ripestingas, nes:

e nerimavo d¢l Ronjos;
e ripinosi kumele.

Pvz.: Visur ieskojo Romjos. Atnesé baltyjy
samany. Kai suzvengé kumelé, is karto ten
nubégo.

sumanus, nes:

e ieskojo Ronjos jos mégstamiausiose misko
vietose;

e nuvedé kumele prie grotos, nes ten ji galéjo
atsigerti, ten buvo saugu;

e sugebéjo susitaikyti su Ronja.

Pvz.: Sumané Ronjos ieskoti visose vietose, kur
Jji lankési.

Sugalvojo, kaip padéti kumelei.

Birkas mokéjo susitaikyti su Ronja.

uZduoties paZymétas 1 taskas, ji
vertinama 2 taskais.

Du taskai skiriami, jeigu yra bent
po vieng jrodyma abiems lenteléje
pateiktiems Birko charakterio
bruozams.

Vienas taskas skiriamas,

jeigu mokinys teisingai paraso
jrodyma tik vienam bruozui arba
paraSo jrodymus abiems bruozams,
bet vienas is jy yra teisingas, 0
kitas - ne.

Neteisingy atsakymy pvz.: Nes jis
galvojo. Todél, kad bandeé
sumaniai nukauti lokj. Gudrus,
protingas.
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15. | Mokinys paraso pavadinima, kuris atspindi 1 Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
teksto pagrinding mint;. sukuria pavadinimg, nusakantj,
Pvz.: Kumelés isgelbéjimas. apie ka buvo skaitytas tekstas arba
pavadinimas atspindi tik teksto
arba dalj, pvz.: Suzeista kumeleé.
Mokinio sukurtas pavadinimas — patarlé arba Kumelés gydymas. Lokiy grota.
vaizdingas posakis. Ziauri kumeliuko mirtis.
Pvz.: Padék ir tau bus atlyginta. Kaip pasauksi,
taip ir atsakys. Draugq nelaiméje pazinsi. EIKis Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
gerai, bus ir tau gerai. para$o veikéjo (veikéjy) varda
(vardus), pvz.: Birkas. Birkas,
Ronja ir kumelé. Arklys.
Neteisingy atsakymy pvz.:
Ronja — plésiko dukté. Baisus
peilis. Miskas ir laukai.
16. | Mokinys pazymi, kad tekstas yra grozinis ir 1 Taskas skirimas jei pateiktas bent

paaiskina savo pasirinkima:
e yra vaizdingy ZodZziy, posakiy;
e yra veikéjai;
e yradialogas;
e aprasytas jvykis.

Pvz.: Jis yra israiskingai parasytas. Nes tai
pasakojimas apie draugyste ir isgelbéjimg.

vienas grozinio teksto jrodymas.

Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
pazymi atsakymg Negrozinis Iir
aiSkina savo pasirinkimg, pvz.:
Arklys buvo suzeistas, o tai gali
biiti i§ tikro. Sis tekstas negrozinis,
nes grozinis tekstas turi vaizdingy
posakiy. Todél, kad jis negraZus.
Nes buvo baisu.

Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
pazymi atsakymg Grozinis ir
neteisingai paaiskina savo
pasirinkimg, pvz.: Todél, kad jis
lindnas.

Taskas neskiriamas, jeigu mokinys
pazymi Grozinis arba Negrozinis,
taciau nepaaiskina savo
pasirinkimo.
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1. Mokinys paraSo, kad SikSnosparnis gyvena misko 1 Taskas neskiriamas, jeigu

pievoj esancioj senoj darzingj, pastogéje. mokinys netiksliai paraSo, kur
gyvena SikSnosparnis, pvz.: Jis

Pvz.: Siksnosparnis gyvena darzZinéje. gyvena miske. BerZyne. Jis

Palépéje. Po stogu. Senoj darzinéj. gyvena prie darzinés.
Neteisingy atsakymy pvz.:
Siksnosparnis gyvena medy. Ant
berzo Sakos.

2. | Mokinys sunumeruoja teiginius tokia tvarka: 1 Taskas neskiriamas, jeigu

mokinys bent vieng teiginj
3 | Sik$nosparnis susiranda popieriuka. sunumeruoja neteisingai.
5 Sik$nosparnis ilgai Zagsi kabodamas Zzemyn
galva ir kvapstydamas org.
1 SikSnosparnis  apskrenda  berzyng ir
prisikemsa pilng pilva vabaly.
4 | Siksnosparnis rago laigka.
3. | Mokinys paraso, kad posakis pilng pilvg 1 Taskas  neskiriamas,  jeigu
prisikimsti reiskia daug prisivalgyti, labai sociai mokinys perraso posakj: Pilng
prisivalgyti. pilvg prisikimsti. Maisto pilng
pilvg prisikimsti.

Pvz.: Daug valgo. Privalgyti.

Prisivalgyti iki soties. Neteisingy atsakymy pvz.:
Ore diizgianciy vabaly
privalgyti. Kad véliau nereikeéty
valgyti.

4. | Pasirinktas variantas D. 1 Uz teisinga atsakyma.

5. | Mokinys teisingai paaiskina, kodé¢l SikSnosparnis 2 Du taskai skiriami, jeigu yra

dZiaugiasi ir kodél liadi, kai darzing pilng
prikrauna Sieno.

Dziaugiasi:

Sienas kvepia. Sienas labai gardiai kvepia. Jame
biina daug vabaliuky. Ten daug skaniy vabaliuky.

Liudi:

Gali uzlipti katinas. Katinas gali pasiekti
Siksnosparnius. Katinas krapsto SikSnosparnius is
ten. Katinas jkyri Sik§nosparniams.

Nes neturi kur gyventi, nori persikraustyti. Negali
ten ramiai gyventi ir reikia naujo biisto.

bent po vieng jrodymg abiems
lenteléje pateiktiems atvejams.

Vienas taskas skiriamas,

jeigu mokinys teisingai paraso
jrodyma tik vienam atvejui arba
paraso jrodymus abiems
atvejams, bet vienas i§ jy yra
teisingas, o kitas - ne.

Neteisingy atsakymy pvz.:
Naktj yra ramu ir néra sviesu.
Nes gali panervinti kating. Nes
mégsta gaudyti peles. Nes biina
medyje. Nes ten nér jokio
katino. Lapinas gali suésti
Seimos narj.
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6. | Mokinys paraSo, kad SikSnosparnis raso laiska, nes 1 Neteisingy atsakymy pvz.:

nori apsigyventi pas tg, kuriam raso laiskg (jam
reikia naujy namy).

arba:

Mokinys paraso, kad SikSnosparnis raSo laiska, nes
nori pasidalinti savo jausmais.

Pvz.: Sik§nosparnis raso laiskq, nes ruosiasi
persikraustyti. lesko namy. Nori apsigyventi kitur.
Nori apsigyventi mano namuose. Nori gyventi pas
draugg.

Nes nori pasakyti, kaip jis jauciasi. Nes jam yra
litidna. Reikéjo iSsipasakoti apie save, kaip jis

gyvena.

Nori bendrauti su kitais. Jiems
patinka rasyti laiskus, ]is
draugiskas. Po lietaus apskrido
berzyng ir prisikimso pilng pilvg
vabaly. Kad galéty susitikti ir
pagaudyti vabalus.

Nes nori ésti.

Nes jis dieng negali rasyti.




